

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН

Тайгинского РК ВКП(б)  
Райселекома, Райпрофсовета

22 мая 1933 г.

№ 58 (378)

## Решающие звенья в борьбе за урожай

В порядке дня разрешения задачи поднятия урожайности стоят решающие вопросы—вспашка паров, прополка, большевистская подготовка и проведение уборочной кампании.

Недовыполнение плана по вспашке паров прошлого года отразилось не в малой степени на проведение весеннего сева нынешнего года. Мы имеем немало случаев посева, даже такой культуры, как пшеница, по весновспашке. Такое положение в период решительной борьбы за урожай нетерпимо.

Ранний пар повышает запас влаги в почве, примерно, в два раза по сравнению с поздним паром и увеличивает количество урожая с гектара на несколько центнеров. Применение ранних паров повышает плодородие почвы, потому, что оно способствует накоплению азотистых веществ. Крупнейшее значение имеет ранний пар в борьбе с сорняками.

Многие колхозы, заканчивающие сев, рассчитывают к вспашке пара приступить через 7—10 дней после окончания весеннего сева. Нужно решительно ударить по настроениям „отдохнуть“. Эти настроения старательно внедряются в массы колхозников остатками недобитого дула. К вспашке ранних паров необходимо перейти немедленно ни одного дня после окончания сева. Часть людской и тягловой силы должна быть переключена на вспашку паров уже по окончанию сева главных зерновых культур.

Борьбу за ранний пар колхозы, совхозы и МТС должны направить, прежде всего, по линии качественных показателей. Ранний пар только тогда принесет пользу, когда будет проведена глубокая вспашка. Мелкая вспашка содействует лишь засорению полей. Нужно до конца разоблачить кулацкую сущность теории преимуществ мелкой вспашки.

Если наш район начал подготовку к весеннему севу в ноябре месяце

1932 года, т. е. почти за полгода, и мы все же имеем ряд плохо подготовившихся сельсоветов, то это говорит за то, что подготовка к уборочной кампании должна иметь широкий разворот уже сейчас.

Уборка урожая нынешнего года предвещает к колхозам и совхозам района возросшие требования, потому что уборочная кампания должна быть проведена буквально в несколько дней с минимальными потерями урожая. **Уборка без потерь**—вот лозунг, вокруг которого партийная организация района должна развернуть широчайшую подготовительную работу.

Вопрос о качестве в уборочной кампании, которая измеряется днями, решает машина. Нужно развернуть ударную работу по ремонту машин, инвентаря. Начиная от трактора и сцепных валов, кончая обыкновенными граблями—все должно быть заранее готово, к встрече уборки урожая. Каждый колхоз, совхоз, литвиновская МТС обязаны немедленно составить твердые планы ремонта—по количеству ремонтируемых единиц и по срокам. Уже сейчас необходимо заняться подготовкой и переподготовкой кадров, особенно трактористов, ибо опыт весеннего сева, когда многие трактора стоят по неопытности трактористов, доказывает важность вопроса о подготовке кадров.

В ближайшие два дня сев яровых по району закончится. Надо немедленно переключиться на вспашку паров, по-большевистски развернуть подготовку к уборочной прополочной кампании, давая сокрушительный отпор попыткам кулачества сорвать проведение этих важнейших кампаний.

**За успешное проведение паровой кампании и подготовки и прополки и уборки земельных органы, партийные и сельсоветы отвечают, ни в коем случае, не в меньшей степени, чем за весенний сев.**



### В фашистской Германии.

В Германии проводят систематические облавы в рабоч. районах

На снимке: после облавы ведут арестованного рабочего.

Всю энергию коммунистов, передовых колхозников на борьбу за качество и быстрейшее окончание сева

## Руководство совхоза 320 не выполняет указаний Крайкома

Затяжкой сева оно доказывает свою неспособность выполнять директивы партии

В опубликованной 10 дней тому назад директиве Крайкома ВКП(б) были вскрыты причины нетерпимого отставания совхозов в проведении весеннего сева.

В совхозе № 320 посевной план в 919 га выполнен только на 38 проц. Такие безобразно низкие темпы сева объясняются отсутствием оперативного руководства севом со стороны дирекции, прежде всего директора Долгова.

Наша ежедневная газета „Сталинский путь на посевной“ резко ставила вопрос о затяжках сева в совхозе, но до сих пор положение не выправляется.

Самым большим местом в совхозе является недисциплинированность, недопустимая расхлябанность. Трактора используются сверху. Один трактор „Фордзон“ вот уже несколько недель стоит без работы. Трактористы без толку толкаются по 2—3 человека около каждого трактора по несколько суток, а толку никакого нет. Многие тракторы еще до сих пор ни за пахоту, ни за бороньбу не брались. На 2-й ферме во 2-й бригаде больше половины рабочих пахарей нормы пахоты не выполняют, тогда как есть все возможности норму не только выполнять, но и перевыполнить т. е. лошади упитаны хорошо, кормов хватает. Реальность нормы доказало звено Дурандина, которое ежедневно перевыполняет плановое задание при тех же условиях работы.

Корма в совхозе расходуются без всякой нормы. За расходом их никто не следит. Под ногами у лошадей

всегда навалены кучи овса, который затаптывается в грязь.

Отношение рабочих к лошадям безответственное. Рабочие надеются на конюхов, конюха на рабочих и лошади остаются без присмотра. Недавно рабочие Надобных и Злодеев запрягли две пары лошадей и, напившись пьяными, в с. Поломошное бросили лошадей, которые простояли голодом около суток.

Все эти факты красноречиво говорят, что руководство совхоза № 320 до сих пор не учло указаний Крайкома партии и продолжает потворствовать классово-чуждым элементам и их агентам, срывающим сев.

Нужно решительно ударить по фактам мелко-буржуазной расхлябанности и прямого вредительства. Затягивая сев руководство совхоза доказывает свою неспособность руководить важнейшим участком социалистического строительства.

Адонин.

## На деле выполнить обязательство

16-17 мая по нашему району состоялись кустовые совещания председателей сельсоветов, правлений колхозов и секретарей партийных комитетов по вопросу хода сева в районе. Кустовые совещания в своих решениях признали сев решительно неудовлетворительными взятые темпы сева и отметили наличие ряда фактов нарушения агроправил. Все это вместе взятое ставит под угрозу срыва выполнение задачи повышения урожайности на 20 проц и свидетельствует о преступно слабой работе партийных и комсомольских ячеек, сельсоветов и правлений колхозов по осуществлению в жизнь указаний первого всесоюзного и краевого с'ездов колхозников-ударников, указаний тов Сталина, сделанных в его речи о работе в деревне и на всесоюзном с'езде колхозников-ударников.

Участники кустовых совещаний для полного проведения в жизнь указаний вождя тов. Сталина и указаний с'ездов, колхозников-ударников взяли на себя обязательства: расставить по участкам посевных работ партийные, комсомольские силы и силы беспартийного актива так, чтобы безусловно обеспечить своевременное и высоко-качественное выполнение плана весеннего сева, как по колхозному, так и по единоличному сектору.

Надо надеяться, что это обязательство, взятое на себя командирами социалистических полей с честью будет выполнено, ибо действительные большевики, коммунисты, преданные делу социализма беспартийные руководители колхозов, всякие заверения проводят в жизнь.

Л. С.

## Заносим на черную доску

Председателя Литвиновского сельсовета Будько и пред. правления колхоза „III Интернационал“ Начаева за неподустимо медленные темпы сева яровых колхозами, за неприкосновение агроминимума колхозами, посев не протравленными семенами, неиспользование для удобрения земли навоза и собраний колхозниками воды.

## Тревожное сообщение о тт. Тельмане, Торглере, Димитрове

ВЕНА, 11 мая, (ТАСС), Берлинский корреспондент „Роте фане“ сообщает, что германское правительство подготавливает план отравления находящегося в берлинской тюрьме бывшего комдепутата рейхстага Торглера. Официально потом будет сообщено, что Торглер покончил самоубийством. После этого уже легко будет обвинить его в поджоге рейхстага. Тельман будет обвинен в соучастии.

По сведениям корреспондента, арестованному по обвинению в поджоге рейхстага болгарскому коммунисту Димитрову грозит казнь через повешение.

## Равняйтесь по передовикам ударно заканчивающим сев

**Колхоз „Верный путь“** Барковского сельсовета 17 мая сев зерновых культур закончил с перевыполнением на 7 проц. План сева пшеницы в 250 га перевыполнен на 11,6 га, план сева овса в 126 га перевыполнен на 15 га ячменя—на 1,06 га, проса—на 1 га. План сева по картофелю выполнен на 74 проц. Весь план сева будет закончен 23 мая.

20 мая выделена буксирная бригада в 8 плугов для помощи колхозу Им. Яковлева, Моховского сельсовета. **Машина, Чалов.**

\*\*

**Колхоз „Сила труда“** И-Тайменского сельсовета план сева основных культур закончил с перевыполнением на 3,5 проц. Посеяно сверх плана пшеницы—11,87 га, овса—3,25 га.

Дробчин.

\*\*

**Колхоз „Красный партизан“** И Яшвинского сельсовета 19 мая закончили сев всех культур с выполнением на 105 проц. Берем на себя обязательство засеять сверх плана 10 га. **Шаршавин.**

\*\*

**Яшинская молферма:** план сева зерновых культур в 645 га выполнен 20 мая на 105 проц. **Яремчук, Балабанов, Стариков.**

# Рабочие, колхозники, трудящиеся крестьяне-единоличники

— единодушной подпиской на заем второй пятилетки покажем свою беззаветную преданность делу пролетарской диктатуры и строительству социализма

## Ко всем рабочим, работницам, служащим и инженерно-техническим работникам, ко всем профорганизациям СССР

По инициативе ударников передовых заводов, фабрик, совхозов и колхозов советское правительство издало декрет о выпуске нового государственного внутреннего займа — второй пятилетки.

ВЦСПС обращается ко всем, пролетариям, колхозникам и трудящимся Советского союза с призывом в кратчайший срок реализовать этот заем и дать на деле социалистической индустриализации нашей страны три миллиарда рублей.

Рабочие и трудящиеся крестьяне СССР успешно выполнили, под руководством партии, первый пятилетний план в четыре года, не прибегая к кабальным займам за границей, у капиталистических государств, и широко используя «путь собственных сбережений для дела промышленности, путь социалистического накопления, на который неоднократно указывал т. Ленин, как на единственный путь индустриализации нашей страны» (Сталин).

Шесть миллиардов рублей из своих сбережений дали рабочие и крестьяне Советской страны своему прогрессивному государству через массовые займы на сооружение гигантов социалистической индустрии, на финансирование совхозно-колхозного строительства, на постройку рабочих жилищ, школ, больниц, клубов и других культурно-бытовых учреждений.

Во вторую пятилетку мы должны завершить техническую реконструкцию всех отраслей народного хозяйства и еще выше поднять материально-бытовую и культурный уровень рабочего класса и всех трудящихся. Финансирование народнохозяйственного плана 1933 г. — первого года второй пятилетки — требует активного участия в этом деле всех трудящихся Советского союза.

Только социалистическая индустриализация страны и реконструкция сельского хозяйства являются единственной основой подъема материального и культурного благосостояния трудящихся города и деревни.

ВЦСПС призывает всех пролетариев подписаться на заем второй пятилетки в размере своего трехнедельного заработка, чтобы полностью покрыть объявленное правительством суммой нового займа.

ВЦСПС предлагает всем профорганизациям, от ЦК союзов и софпрофов до фабрично-заводских и цеховых комитетов, развернуть социалистическое соревнование между предприятиями, цехами, сменами и бригадами на успешное проведение подписки в пределах месячного заработка; поставить при активном участии всех профсоюзных культурно-просветительских организаций массовую разъяснительную и справочную работу по займу.

Необходимо широко разъяснить, в особенности новым кадрам рабочих, куда идут средства от государственных займов в нашей стране, условия и выгоды нового займа; одновременно ФЭМК и комиссии содействия должны энергично продолжать работу по обслуживанию займодержателей (проверка облигаций прошлых займов, выявление и выплата выигрышей и процентов).

Вместе с тем ВЦСПС предлагает организовать через профсоюзные организации города профсоюзным деревенским организациям, сельсоветам и колхозам в деле распространения займа.

Ни одна профсоюзная организация, ни одно предприятие города не могут считать выполненными свои обязательства по займу второй пятилетки, пока не закончена подписка в подшефном районе, селе, колхозе.

ВЦСПС выражает уверенность, что пролетарии Советского союза единодушной подпиской на заем второй пятилетки продемонстрируют перед лицом всего мира свою беззаветную преданность делу пролетарской диктатуры и строительству социализма.

**Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов.**

## Брать пример с поломошнинцев

Под руководством партийной организации и сельсовета в реализации займа, поломошнинцы добились хороших результатов.

На 18 мая реализовано среди колхозников нового займа на 10 тысяч 400 рублей, среди рабочих и служащих 9 тысяч 990 рублей.

Кампания проводится на основе массовой работы, методами социалистического соревнования между бригадами и отдельными колхозниками.

В колхозе «Красная гвардия» 11 человек подписались на 1055 рублей. Сорокин, счетовод колхоза, подписался на заем на 100 рублей вызвал по следованию его примеру Михайлова. Тарабашин В. К., Союз Антон и Долгов подписались по 100 рублей каждый и уплачивают 25 рублей при подписке и вызвали на соревнование Овидерскую огородную бригаду. Бундаренко Степан подписался на заем на 120 рублей вносит при подписке 50 рублей. Валентов Д. Тарабашин В. К. подписались на заем по 100 рублей и вносят при подписке по 25 рублей каждый и т. д.

Во всех бригадах пересмотрены комсомольские гостреду и сберделу и укреплены, выбраны внештатные инструктора. В каждой бригаде выпускаются стенные газеты, специальные номера посвященные займу.

Колхозы взяли на себя обязательство реализацию займа закончить к 25 мая на 100 проц.

Примеру поломошнинцев должны последовать все сельсоветы Тайгинского района.

Карпов.

## Вызов приняли

### Развернулось соцсоревнование

Смена ЦК Ковачева на своем собрании 16 мая, проработав постановление правительства о займе «Второй пятилетки» и вызов смены ЦК Дойнакова, единодушно одобрило постановление и приняла вызов. Здесь же на собрании 38 чел. рабочих подписались на сумму 3510 рублей. В свою очередь вызвали на социалистическое соревнование смену ЦК Щерб.

Смена ЦК Щерб вызов смены ЦК Дойнакова и Ковалева приняла и реализовала заем в смене на 17 мая на 3705 р. с охватом рабочих и служащих в смене на 78 проц.

В сменах широко развернута массовая работа, социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими, смена взяла обязательство реализацию займа закончить к 25 мая с охватом всех рабочих и служащих на 100 проц.

НЕТБАЕВ

## Единодушно одобряем выпуск нового займа

### Колхозники сельхозартели „18 марта“, работники Яшкинской больницы, ж.-д. медобъединение, принимайте вызов!

Мы, работники Райздрава, горбольницы и гораптеки, проработав постановление правительства о выпуске займа второй пятилетки, единодушно одобряем выпуск займа и все как один подписываемся на заем на месячный заработок. Уже подписались: Райздрав на 890 рублей, горбольница на 3113 рублей и гораптека на 470 рублей.

Для роли и постоянной работы по займу мы выбрали из своей организации уполномоченного комсода, ко-

## Сводка

о ходе реализации займа Второй пятилетки по Тайгинскому району на 20 мая 1933 г.

	Процент охвата рабочих и служащих	Сумма подписки на заем (в рублях)	Процент в фонду заработка
Тейга . . . . .	55,8	88750	43,6
Яшкино . . . . .	—	98550	55,8
Поломошнинский сельсовет . . . . .	50	9990	53,3
Колхозы Поломошнинского с.-сов. . . . .	100	10400	101,5
Итого . . . . .	—	207690	—

Примечание. Яшкинский поссовет сведений о проценте охвата не представил. От сельсоветов, кроме Поломошнинского, сведений также не поступило.

## 162 процента к заработной плате

Рапортует: подписка на новый заем по Яшкинскому пос. ПО закончена.

Рабочие и служащие подпиской охвачены на 100%. Сумма подписки составляет 2275 рублей, — к зарплате составляет 162 процента.

Вызываем на социалистическое соревнование Тайгинской Райпотребсоюз. Любагин, Ключев.

тому поручаем строго следить за выполнением принятых нами решений. Вызываем на социалистическое соревнование по охвату подпиской и быстрейшей реализации займа — ж.-д. медицинское объединение гор. Тайга, Яшкинскую больницу и подшефный колхоз „18 марта“ Березовского сельсовета.

Пред. МК Медсантруд Изанов.  
Зав. Райздравом Марясов.  
Зав. Горбольницей Шунарев.  
Зав. гораптекой Зубина.

## Поголовным участием в займе обеспечим выполнение плана 1933 года

Ко всем комиссиям содействия госкредиту и сберегательному делу

По предложениям передовых отрядов рабочего класса и колхозного крестьянства правительство ускорило выпуск займа второй пятилетки.

Новый заем является одним из крупнейших взрывов финансового плана 1933 г. Кампания по размещению нового займа имеет огромное значение. Обеспечивая социалистическое строительство необходимыми средствами, она привлекает к себе внимание всей пролетарской общественности.

Особую роль в обеспечении успеха кампании по новому займу должны сыграть комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, являющиеся массовыми организациями рабочего класса, колхозников и трудящегося крестьянства.

Комиссии содействия призваны быть организаторами работы по размещению займа. От их энергии, от темпов и качества работы будет зависеть в значительной мере успешное разрешение задачи, поставленной партией и правительством и всей общественностью перед трудящимися Союза ССР.

Комсомол должен возглавить идущий слух энтузиазма. Они должны добиваться заключения соцдоговора, как внутри предприятий, учреждений, цехов, бригад, колхозов, совхозов, так и между комиссиями, на стопроцентный охват подпиской на заем трудящихся, на выполнение лозунга „трехнедельный заработок — займу государству“.

Быстрое и успешное размещение

займа среди всех трудящихся обязывает комсомол развернуть широкую массово-политическую и агитационно-разъяснительную работу вокруг займа, построив ее на основе борьбы с вылазами классового врага и соблюдения революционной бдительности.

Комсомолы города, которые на опыте проведения „дня займодержателя“ показали большевистские образцы четкой и боевой работы, должны оказать максимальную помощь комсомолу при сельсоветах и колхозах в развертывании реализации займа среди колхозников и единоличников.

Дело чести, дело славы важного комсомола охватить подпиской на новый заем всех членов своего коллектива и оказать деятельную, энергичную помощь сельским организациям в размещении займа среди крестьян.

Дадли трехнедельный заработок в новый заем!

Поголовным участием в займе второй пятилетки обеспечим выполнение народнохозяйственного плана 1933 г., первого года второй пятилетки!

Под руководством ВКП(б), ее ленинского ЦК и вождя партии тов. Сталина добьемся новых побед на фронте социалистического строительства!

Да здравствует победоносное строительство социализма в СССР! Председатель Центральной комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу при Президиуме ЦИК Союза ССР

Чуцнаев.

## Развернуть массовую работу в бригаде

Успех весеннего сева в колхозе во многом зависит от боеспособности ее партийной организации, от того насколько ячейка умела развернуть партийно-массовую работу непосредственно в бригаде. Опираясь на преданный партия колхозный актив, ячейка должна широко развернуть массовую работу среди колхозников, организуя среди них социалистическое соревнование, противопоставляя кулацким сплетням кулацкой агитации углубленную воспитательную работу. Взять например вопрос борьбы с хищениями. Ячейка должна поставить перед собой задачу не только разоблачить и отдать под суд воров, но каждый случай воровства обсудить на собрании колхозников, показать, к чему ведет воровство в бригаде, как бьет оно и по хозяйству колхоза, и по благосостоянию каждого колхозника.

То же самое и в отношении борьбы за трудовую дисциплину в бригаде. Надо воспитать в колхознике чувство ответственности за порученную ему работу, чтобы колхозник сам разоблачал бездельников, подтягивал лентяев.

Многие колхозы ввели ежедневные короткие производственные совещания в бригадах во время обеденного перерыва или после окончания работ. На этих совещаниях подводятся итоги проделанной за день работы, выявляются недостатки, принимаются меры к устранению их. Эти коротенькие совещания помогают колхозникам ежедневно обмениваться своим производственным опытом, быстро передавать хороший почин одного звена другому.

Развертывая массовую работу, партийная ячейка должна особое внимание уделить газете и книге. Рассуждение о том, что во время полевых работ «не до газет», отдают колхозника во власть кулацких слухов и сплетен. Огромное значение в бригаде имеет стенная газета. Надо добиться, чтобы она выходила каждый день, откликнулась на все злободневные вопросы, которые возникают в бригаде. Пример поломошнинской ячейки показывает, что массовая работа в бригаде во время полевых работ может вестись не менее широко, чем зимой. Все дело в том, насколько серьезно отнесутся к этому делу коммунисты и комсомольцы.

## Добиться экономического эффекта от хозрасчетных паровозов

Партийная ячейка, цеховой комитет и начальники депо Тайга мало занимаются хозрасчетом на паровозах.

Формально, почти все паровозы по депо переведены на хозрасчет, но если мы возьмем экономический эффект их работы, то мы имеем совершенно неудовлетворительные показатели, как в экономии топлива и средств, так и материалов.

В результате этого на сегодня по депо из числа имеющихся паровозов, лишь 25 проц. имеют экономию, остальные паровозы пережигают топливо, перерасходывают материалы и средства.

Цехком серьезно этим вопросом не занимается, не выявил основных причин неэкономии, а также такой главной причиной является несправность паровозов, неумение машинистов регулировать огонь, расходование пара и т. д.

Кроме этого цехком не ставил этого вопроса на широкое обсуждение производственного совещания и собрания паровозников.

Партийная ячейка и цехком совместно с хозяйственником должны немедленно добиться того, чтобы все паровозы были на хозрасчете и имели высочайший экономический эффект в хозрасчете, переноса опыта работы конкурсных паровозов, например опыт паровоза 709-02, который имеет экономию свыше 40 процентов. К.

## Полomoшнинская партийная ячейка в борьбе за сев — образец для всех колхозных ячеек района

Колхозы могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительные революционеры, большевики, коммунисты (Сталин).

Поломошнинские большевики одержали новую победу, план весеннего сева по колхозам выполнен 18 мая. Досрочно выполнив план сева весеннего 1932 года, неплохо справившись с уборкой урожая, колхозы Поломошнинского сельсовета успешно закончили прошлый хозяйственный год выполнением плана хлебозаготовки — к 12 октября на 102 проц.

Под руководством партийной ячейки (секретарь Науменко) колхозы Поломошнинского сельсовета и в нынешнюю весну доказали свою организованность и хозяйственную крепость, выполнив в сроки план весеннего сева, несмотря ни на дожди, ни на другие объективные причины, которыми привыкли козырять некоторые руководители.

«Секрет» успеха поломошнинцев содержится в том, что они осуществляют свое руководство колхозами конкретно, оперативно. Партийная ячейка расставила свои силы по колхозным бригадам не формально, а с учетом способности каждого коммуниста. В наиболее слабые участки работы были брошены лучшие коммунисты.

В третьей бригаде колхоза «Правда» в самый разгар весеннего сева намечался прорыв. В эту бригаду были посланы наиболее сильные коммунисты. Кроме того, организованный общественный букир со стороны второй бригады, вывел прорывную бригаду в ряды передовых.

«Секрет» успеха поломошнинцев содержится еще и в том, что они широко развернули массово-политическую работу в каждой бригаде в каждой группе пахарей, сажальщиков, борошнеловов.

Еще задолго до начала сева было широко развернуто социалистическое соревнование бригад. Индивидуальным соревнованием охвачено подав-

ляющее большинство колхозников. Начиная с 8 мая, пахари не знали норм выработки ниже 1 га.

Застрелщиками соревнования являлись, прежде всего, коммунисты и комсомольцы, работающие в бригадах. Парторганизатор в бригаде являлся политическим вождем бригады, первым помощником бригадира в борьбе за темп и качество сева, организатором социалистического соревнования. Бригады черные и красные доски, переходящие красные знамя, систематическая публикация результатов соревнования бригад — характерны для колхозов Поломошнинского сельсовета.

В течение всего периода сева в бригадах проводились ежедневные 15—20 минутные планерные совещания, которые оказали незаменимую услугу в борьбе с лодырями, с теми, кто плохо пахит и кто плохо сеет. Общественное мнение бригады, под умелым руководством бригадира и группирора со всей силой обрушилось на срывщиков темпов и качества сева.

За качество сева была объявлена самая решительная борьба. О лодырях, плохо обрабатывающих землю, не считались. Когда в первой бригаде была обнаружена малая бронза, бригадир немедленно списал с борошнеловов трудовая за порчу земли.

Руководство поломошнинских коммунистов — образец для всех колхозных ячеек нашего района. Окончанием плана сева к 18 мая поломошнинские колхозы доказали, что возможности к завершению сева в ближайшие 2 дня есть у большинства колхозов нашего района. Пусть пример поломошнинских большевиков послужит примером для всех коммунистов села нашего района.

Б. И.

## Найти виновника чиновничьей волокиты.

Я старик, мне уже 72 года, в семье нет ни одного трудоспособного работника.

Еще в июле 1932 года народный суд присудил взыскать с дирекции совхоза № 59, заработанные мною в совхозе деньги в сумме 140 рублей.

Исполнительный лист № 2233 я передал уч. на-ру 2 уч. Тайгинского РУ в тов. Подберезкину. Подберезкин решения суда в исполнение не привел.

В феврале месяце 1933 года я подавал заявление райпрокурору, но до сих пор никакого ответа не получил.

Теперь вот обращаюсь в редакцию. Окажите содействие в получении заработанных денег.

Саломтов И. С.

От редакции:

Редакция «Сталинский путь» ждет от райпрокурора срочного ответа о принятых мерах по письму Саломатова И. С.

## Почему до сих пор не роздан хлеб по трудовым дням?

(Письмо колхозника)

В Красносельском колхозе — 12 колхозников до сих пор не закончено распределение дохода урожая 1932 года. Правление колхоза выдает хлеб кому сколько вздумает. Есть случаи, когда отдельные колхозники получили хлеба больше, чем причитается выработанными трудовыми днями. Колхозница Петровна Еватерина обманно путем получала хлеба, не имея выработанных трудовых дней.

Нужно принять решительные меры и немедленно раздать хлеб по трудовым дням, а то так весь хлеб разбазарят и честным работникам ничего не останется.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция «Сталинский Путь» требует от РайЗО немедленно принять меры по данному письму колхозника.

## ЕДИНЫМ ФРОНТОМ ПРОТИВ МИРОВОГО ФАШИЗМА

Капиталисты всего мира для спасения своего господства прибегают к последнему средству — к установлению открытой фашистской диктатуры. Подтверждением этого является приход к власти Гитлера в Германии, усиливающаяся фашизация в Австрии, усиление фашистской деятельности в Чехо-Словакии и ряде других стран.

Но фашизму не удастся повернуть вспять колесо мировой истории. Пролетариат мобилизует силы во всех странах на борьбу с фашизмом. Победа фашизма в Германии, разнузданный террор против революционных рабочих организаций и борьба пролетарского фронта вызвали мощное движение против фашизма во всех странах мира. Обращение Коминтерна ко всем рабочим с призывом создать единый фронт с революционными пролетарскими организациями для борьбы против фашизма встретило горячий отклик среди трудящихся всех политических направлений. Несмотря на сопротивление всякой II Интернационала, рабочие массы и целые низовые социал-демократические организации участвуют в создании единого рабочего фронта. Они участвуют в совместных митингах и демонстрациях, в организуемых комитетах для борьбы с фашизмом, куда входят рабочие коммунисты, социалисты, анархисты и неорганизованные рабочие.

120 тыс. бастовавших лодочных текстильщиков включились в антифашистское движение и избрали свое

представителей в антифашистские комитеты.

В Испании и в Бельгии в ряде городов, где был создан единый пролетарский фронт борьбы с фашизмом, созданы отряды пролетарской самообороны на заводах и в рабочих кварталах.

Мысль о созыве европейского антифашистского конгресса (вези) диктует горный отклик в массах. Во всех странах Европы начата кампания сбора средств, избираются представители на конгресс и выпускается массовая антифашистская литература. В Англии создан исполнительный комитет по созыву европейского антифашистского конгресса. В комитет вошли представители 60 профсоюзов. На ряде студенческих конференций в Англии избраны представители на европейский антифашистский конгресс.

В Польше на крупнейших металлургических заводах и в военных заводах созданы комитеты по борьбе с фашизмом и избраны делегаты. То же самое — в Румынии, Чехо-Словакии, Венгрии и в других странах. В Италии, Франции, Испании и в скандинавских странах проведены против фашистские конференции. На антифашистской конференции скандинавских стран, созванной в Копенгагене (Дания) присутствовало 400 делегатов. И даже в Германии, в условиях дикого разгула гитлеровских молодецков, на многих заводах избраны делегаты. Героическая партия, несмотря на преследования в условиях жестокой диктатуры, мобилирует мас-

сы на борьбу с фашизмом. Политическая «Роте Фане» расходится во всех тысячах экземпляров. На многих заводах издаются заводские коммунистические газеты. Когда отрядам гитлеровцев пытались проникнуть на территорию некоторых заводских рабочих по призыву комартии, они сати работу и выгонили недругов рабочих.

Размах движения против фашизма начался тремя неделями ранее. Власти Чехо-Словакии заставили созвать европейский антифашистский конгресс в Праге, где он должен был состояться 17 апреля.

Открытое движение против фашизма смогут организовать растущие движения восточной солидарности, давая единого пролетарского фронта против фашизма. Европейский антифашистский конгресс созван 4 июля в Копенгагене.

Противники 1 мая 1933 года мощная демонстрация революционных сил международного пролетариата вместе с тем явилась и доказательством роста и усиления антифашистского фронта. 200 тысяч рабочих в Вена, 150 тысяч прорыв в Нью-Йорке, 70 тысяч рабочих в Париже, сотни тысяч груды в Чикаго, Лондоне, Виршице, Тоскане, Шангае встали на улицы, чтобы по лозунгом единого фронта против фашизма, подготовка и в защиту СССР, в свержении подлгуза буржуазии, за победу пролетариата, за победу антифашизма. А. Баг

## Японская печать о заявлении тов. Литвинова

ТОКИО, 15 мая. (ТАСС). Комментируя беседу Литвинова с Ота и Юренива с Арита, газета «Джапан таймс» в передовой статье указывает, что «интерес к вопросу о КВЖД в Японии усилился в связи с сообщением из Москвы о заявлении Литвинова о том, что единственная цель предложенной продажи КВЖД заключается в устранении всех причин возможных трений между СССР, Японией и Манчжоу-Го в Северной Манчжурии».

## Китайское правительство предложило СССР заключить договор о ненападении

Министерство иностранных дел китайского нанкинского правительства сделало предложение полномочному представителю СССР в Китае тов. Богомолову начать переговоры о заключении Пакта (договора) о ненападении между СССР и Китаем.

В проекте пакта, врученного Китаем, имеется статья, предусматривающая отказ от признания положений, созданных аграрской (захватническими завоевательными действиями) третьей державы. Эта статья, очевидно, имеет в виду воспрепятствовать продаже КВЖД (Китайско-восточной жел. дороги) и поддержание официальных отношений между СССР и Манчжоу-Го (Манчжур-

По словам газеты, еще неизвестно примет ли Япония советское предложение и вступит ли она в переговоры по вопросу о продаже КВЖД. Однако «не подлежит сомнению, что заявление Литвинова воспринято в токийских официальных кругах благоприятно, ибо имеются сведения, что заинтересованные японские власти в конце прошлой недели занялись изучением вопроса с большим рвением, чем когда-либо».

## Польша готова принять вызов

ВАРШАВА, 15 мая. (ТАСС). Польский министр Бек в беседе с корреспондентом парижской газеты «Экспресс» заявил, что Польша пренебрежительно не делает в своей внешней политике никаких уступок. В случае, если бы Польша подвергалась нападению, вызов был бы принят без колебаний.

Одной из целей внешней политики Польши является улучшение отношений с СССР. Следствием этой политики, по словам Бека, явилось подписание Польско-советского пакта о ненападении.

Польским государством, созданным Японией в Манчжурии).

Китайский проект переслан в Москву.

## „Великий план“ антисоветских авантюристов

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). „Юманите“ сообщает, что во время своего пребывания в Лондоне Розенберг, который был принят видными английскими финансистами и промышленниками, был приглашен на интимный обед, устроенный молодыми консерваторами под председательством Рандольфа Черчилля, сына известного британского министра. Об этом обеде буржуазная и с.д. печать молчала.

После обеда Розенберг в большой речи развил „большой план“ Гитлера—Геринга—Папена, а именно план нападения на СССР. Отметив значение Гитлера как „будущего освободителя Европы“, собирающегося „изавить Европу от большевистского разлага“, Розенберг заявил:

„Гитлер сумеет превратить внешнюю враждебность к Германии во всеобщую к ней симпатию, так как мы, гитлеровцы, делаем то, чего не мог совершить Клемансо—уничтожить большевизм“.

Излагая затем план, согласно которому намерен действовать Гитлер, Розенберг заявил:

„Германия вновь вооружится, и о совершении при полном одобрении французского и английского правительств. Мы в этом убеждены. Она работает на нас. Через несколько месяцев мир отдаст себя в наших полных руках. В этот момент Германия Гитлера почит признает все страны Европы, всех держав. Гитлер станет державой мира. Германия не только отожмут вправо вновь вооружаются, но будут стремиться помочь ей, если она могла бы выполнить свое высшее предназначение—избавить мир от серпа и молота“. Последние два были похвалены оацией в честь Гитлера и немцем английского гимна. На обеде, — пишет „Юманите“, — отсутствовали сотрудники газет

группы Ротермира, члены парламента—консерваторы, финансисты, а также члены „лиги независимости Украины“.

Далее газета пишет, что, по сообщению из Нью-Йорка, Розенберг, а также граф Бисмарк имели следующую беседу с лондонским сотрудником канадской газеты „Стар“:

„На вопрос намекает ли германское правительство войну против Франции, Розенберг ответил:—Нет, хотя удовлетворится Польским коридором.“

На вопрос:—Но вы заявляете, что не имеете вооружений. Рассчитываете ли вы получить Польский коридор, не прибегая к оружию?—Розенберг ответил:—Франция должна вскоре оставить Польшу, которая будет изолирована. В этот момент она будет весьма рада отдать нам коридор взамен действительной помощи со стороны Германии. Затем Польша получит компенсацию в другом месте. На вопрос:—Где?—последовал ответ:—В СССР, на Украине. Украина должна будет стать независимым государством с резервированными для Германии и Польши сферами влияния.

На вопрос:—Но СССР не допустит этого?—последовал ответ:—Мы параллельно СССР, сосредоточив против него всю ненависть и силу всего мира. Коммунисты будут неспособны победить Германию, поддержанную симпатиями других великих держав.

Затем Бисмарк заверил, что предложения о превращении Украины в гитлеровскую колонию были благоприятно встречены во влиятельных английских кругах.

Сотрудник „Стар“ далее пишет, что „Бисмарк дал ему некоторые имена французских, британских и германских финансистов и промышленников, активно подготовляющих удар против СССР“.

## СССР и Западной Сибири

выработан новый тип пассажирских вагонов для железных дорог РСФСР. Новые вагоны будут самыми большими в мире: на 68 мест для людей.

Новый выстроенный Челябинский тракторный завод 15 мая выпустил первый трактор, показавший хорошие результаты работы и первый гусеничный трактор «Сталинец», который по

плану должен был быть выпущенным лишь к 1 июня. Новый завод будет ежегодно давать 40 тысяч таких тракторов.

—Утром 16 мая, в 6 ч. 30 м., с большого конвейера сошел второй трактор «Сталинец 60». Днем, перед третьим гудком на обед, поставлен на окраску третий трактор. К концу дня произведена окраска.

Завтра утром на третий трактор наденут гусеницы.

## Решительно перестроить работу сберкассы

### Заставить Фещева и Овчинкина работать как следует

Тайгинская райсберкасса с задачами по реализации займа „четвертого завершающего“ и по привлечению в сберкассу вкладов не справилась. Работа проходила без контроля и самотеком.

Осенью при реализации займа „4-го завершающего“ сберкасса раздала субагентам для распространения среди неорганизованного населения облигации на 10 тыс руб. и до сих пор облигаций около 6 тысяч рублей еще не возвращена. Этот факт характеризует работу сберкассы, подтверждает о том, что сберкасса работала бесконтрольно, не интересовалась судьбой этих облигаций, не собирала субагентов и не дала им практических указаний.

Работники сберкассы массовой работой не занимались несмотря на то, что в сберкассе сидели 2 специальных инспектора и 2 бухгалтера, кроме этого еще большой штат контролеров.

Можно ли было ожидать успеха в работе по мобилизации средств в сберкассе, когда бухгалтер Фещев и Овчинкин вместо разъяснения своим сотрудникам и финансистам на их обращения отвечали, что „по

госзаиму ничего не знаю“. Овчинкин отвечал: „главной книге я не верю. Фещев и Овчинкин заявляли „массовой работой мы не можем заниматься, мы счетные работники, подчиняемся Крайсберкассе“. Ясно, ожидать успеха было нельзя. Такая работа Фещева и Овчинкина была направлена на срыв мобилизации средств и этого Фещев и Овчинкин добились, срывали из квартала в квартал привлечение вкладов в сберкассу. На 1 мая план по вкладам был выполнен только на 14 проц. Теперь же нужного перелома в работе сберкассы нет. Зав. сберкассой Карпов мер до сих пор никаких не принял. Руководство сберкассы отсутствует.

Местный комитет финансово-банковых работников ни один раз не поинтересовался работой сберегательной кассы.

РайФО в этом закорючальном лодырям мер не приняло.

Этой расхлябанности и безответственности надо положить конец.

К Фещеву и Овчинкину надо немедленно принять меры, выгнать их из сберкассы или заставить работать так, как следует.

И. В.

## Развернуть заготовку растительных дубителей

Через несколько дней наступает сезон заготовок растительных дубителей (корье и дубительные корни). Эти заготовки имеют большое хозяйственное и политическое значение, так как освобождают нас от покупки за границей дубильных экстрактов, необходимых в производстве кожевенной промышленности.

Сезон заготовок чрезвычайно ограничен: всего 2—2½ месяца. За это время необходимо выполнить план заготовок по всему Союзу.

Основными заготовителями дубителей являются: лесхозы, лесопромышленные предприятия, потребкооперация и промкооперация.

Корье в лесной промышленности является отходом, а для кожевенной промышленности это корье составляет основной вид материалов. Заготовки дубителей по линии потребкооперации и промкооперации, через сельское население и в первую очередь через колхозы являются дополнительным заработком для населения.

Возможности для заготовки отечественных дубителей в нашей стране огромны. Для того чтобы их использовать, необходимо работу по заготовке отечественных дубителей включить в план основных работ заинтересованных организаций.

Учитывая важность заготовок растительных дубителей и краткость заготовительного сезона, необходимо немедленно

проверить—доведены ли заготовительные планы до низовых звеньев заготовителей и как низовки обеспечивают выполнение этих планов.

В заготовительный сезон особое внимание должно быть уделено использованию свободной рабочей силы в колхозах. Однако заготовки не должны отражаться на выполнении основных работ в колхозе: проведении сева, подготовке к уборочной и т. д. Заготовка дубителей является дополнительным источником увеличения доходности колхозов, и здесь можно и нужно так спланировать все работы в колхозе, чтобы не нарушая хода основных работ, можно было принять активное участие и в заготовке корья и дубильных корней. Это тем более возможно, что на заготовках можно использовать труд подростков и несовершеннолетних работников: стариков, инвалидов и др.

Создавая из отходов дополнительную сырьевую базу для промышленности, мы тем самым усиливаем экономическую мощь страны. Это твердо должны запомнить партийные, советские, профсоюзные и общественные организации нашего района и обязанность их—драться за выполнение и перевыполнение плана заготовок.

Никитин.

Отв. редактор Л. Сесеннов.

## Объявление

### Тайгинского Райфинотдела о налоговой регистрации

Гор. Тайга 21 мая 1933 г.

Согласно установленных правил Н. К. Ф. С. С. Р. о порядке проведения обязательной последующей регистрации стационарной розничной торговой сети общепубличного сектора Тайгинское Райфо предлагает:

1. Все существующие и все вновь возникающие, а также закрывающиеся и переводимые на другие виды торговли предприятия стационарной розничной торговой сети, принадлежащие государственному, кооперативным, союзным, колхозным коммунальным и общественным организациям, промышленно-кооперативным артелям. Пройти последующую регистрацию в районном финансовом отделе по месту нахождения предприятия.
2. Заведующий каждым магазином или палаткой (ларьком) обязан в указанный срок подать по месту нахождения предприятия регистрационное заявление.
3. По существующим на 31 декабря 1932 года предприятиям регистрационные заявления должны быть поданы не позднее 1-го июня 1933 года. По предприятиям, вновь возникающим и закрывающимся и по предприятиям, в которых произошли изменения типа или отраслей торговли, регистрационные заявления подлежат подаче в декадный

Ко всем колхозам, колхозникам, единоличникам и членам семей транспортников

Тайгинское РайПО производит приемку колбы и щавеля по цене:

Колба 30 коп. килограмм.

Щавель 50 „

Пункты приемки: Столовая № 3 и магазин № 5 (Забуров). При сдаче колбы и щавеля должны быть свежее-зелеными, очищены от земли и корней, без всяких повреждений, наскокомы.

Желающие могут заключить договора на поставку РайПО.

Сектор заготовок Суриин.

срок после открытия совершил сменя перемены или закрытия предприятия.

4. За непроведение регистрации или за нарушение срока регистрации на заведующего предприятием налагается штраф в размере 50 руб. 3.
5. Регистрационные заявления организаций подлежат в Райфинотделе за плату в секторе доходов.

Зав. Райфо Русанов

Сектор доходов Афанасьев.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом №7. Телефон 22. Прием платных объявлений в газету—в типографии Советская, 24. Газета выходит двенадцать номеров в месяц—числа—2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 в 26. Пункты и почтамты. Выдаются дни в выходные 6, 8, 14, 18, 24 и 26.

Уполн. Райфо № 0—62

г. Тайга, типография газ. „Сталинский путь“.